

2023年5月16日 星期二
责任编辑:姜琰 李倩 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com



“千县工程”县级医院综合能力提升会议(江苏站)在建湖举行

聚力推动优质医疗资源下沉

□记者 姜琰

“国考”指标、“绩效”考核，“医共体”建设、“精细化”管理，“科创赋能”引领，“县级医院”高质量发展，“院府合作”“学科建设”……5月13日，这些热词在“千县工程”县级医院综合能力提升会议(江苏站)的会场频现。当天，全省各县(市、区)县级公立综合医院“掌门人”等行业大咖齐聚我市“水乡明珠”建湖，共谋县级医院高质量发展，聚力促进优质医疗资源下沉，让人民群众在家门口坐享健康惠民服务。

本次活动由健康报社、省卫健委主办，建湖县人民医院和苏北人民医院协办。省卫健委副主任朱岷，市卫健委党委书记、主任，中医药管理局局长崔国静，建湖县委常委、宣传部部长乔宗华，副县长周戍，县卫健委党委书记、主任王育出席活动，主办方健康报社社长肖景丹，协办方苏北人民医院医疗集团理事长王静成，苏北人民医院党委书记徐道亮，院长束余声，建湖县人民医院党委书记唐晓波、院长薛成俊等与会。

京苏联动 协同发力

“本次活动将聚焦江苏地区县医院建设，探寻县医院高质量发展的方法和路径，希望将地市级大医院在迎接‘国考’‘精细化’管理等方面的成功经验与广大县医院无私分享，共同推动实现县医院综合能力提升和高质量发展。”肖景丹在致辞时指出，县医院是城乡医疗卫生体系中承上启下的枢纽，县医院能力建设一直是国家医药卫生体制改革的核心任务之一。

“希望县人民医院以此次活动为契机，加强学习、深化交流，持续加强医疗服务体系、医院运营体系建设，深入推进医联体、医共体建设，推动优质医疗资源下沉，更好满足人民群众医疗卫生服务需求。”乔宗华致辞，他表示，一直以来，县委县政府始终把卫健事业发展作为高质量发展的重要内涵，县人民医院医疗服务水平不断提升，群众就医满意度持续提高。

崔国静在致辞中表示，此次会议是深化医药卫生体制改革，提升县医院综合能力的重要契机，是对盐城卫生健康事业发展、建湖县人民医院发展的最大支持和充分肯定。她也希望市内各家医院抢抓



会议现场 龚骏 摄

“千县工程”机遇，实施改革与高质量发展，推进县级医院升等晋级，建强急诊急救“五大中心”，提升科学管理水平，提高“国考”名次，同时积极发挥县医院“龙头”作用，加快数字化县域医共体建设，实现优质医疗资源下沉。

朱岷在致辞时指出，“近年来，我省高度重视县医院建设发展，高起点谋划，高位推进，建湖县人民医院就医环境、服务水平大幅提升的背后有我们卫生健康人的努力和贡献。”同时，她希望县级医院围绕国家“千县工程”以及我省的县医院综合能力提升行动方案中的重点任务，不断加强专科能力建设、打造高素质人才队伍、建强五大中心，进一步巩固县级医院综合能力建设成果，持续推进我省县医院高质量发展走在全国前列，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

随后，在苏北人民医院医疗集团理事长王静成主持的政策解读环节，国家卫生健康委卫生发展研究中心的相关负责人通过视频连线，为“千县工程”县级医院综合能力提升会议(江苏站)的与会人员作了政策解读。

大咖云集 专家论道

“县级医院作为我国医疗卫生服务体系的中坚力量，承担着县域居民健康‘守门人’的责任和义务，高质量发展面临着新形势、新任务、新要求。”会上，苏北人民医院党委书记徐道亮表示，从2009年至今，苏北人民医院与建湖县人民医院在学科建设、管理提升、信息共享、远程协作等方面进行全方位紧

密合作，“院院合作”“院府合作”成效显著。下一步，苏北人民医院将对标“三甲”标准和“国考”相关指标要求，对建湖县人民医院的专科建设发展等方面加大帮扶力度，全面促进该院高质量发展再上新台阶。

在崔国静主持的主旨演讲环节，苏北人民医院院长束余声以《落实落细国考指标，助力医院高质量发展》为题，介绍近年来落实落细“国考”指标、践行高质量发展的具体举措与实践做法。

活动现场，建湖县人民医院党委书记唐晓波以《多措并举，全力推进县级公立医院高质量发展》为题，从党建引领、分级诊疗、专科能力建设、精细化管理、人才引培、优质服务等方面入手，运用数据分析、案例分享、经验总结等，与大家分享了该院高质量发展的创新举措。

在王育主持的案例分享环节，昆山市一院党委书记尹弘青对医院科创赋能高质量发展进行了介绍，他指出，应以教学为基础，科研为平台，创新为载体，包容兼并谋求高质发展。

张家港市一院副院长长沙卫平以《新形势下精细化绩效管理实践》为题，分享了医院绩效管理的经验做法，以医疗质量、运行效率、患者满意度、持续发展为导向，KPI考核与国家三级公立医院绩效考核接轨，逐步形成一套多维绩效考核与制度保障体系，推动医院高质量发展。

靖江市人民医院院长高峰分享了医院新时代医院药事服务创新管理的做法，医院基于“互联网+”创新成立了“网络药房”和“靖江市审方中心”，专业的药师为慢

病患者送药到家，指导合理用药。

抢抓风口 乘势而上

在薛成俊主持的案例分享环节，浙江省长兴县人民医院常务副院长章笑安介绍了医院先后成立肿瘤综合管理中心，构建起肿瘤科普宣教与筛查、疑似肿瘤发现报告、院内多学科协作救治、出院病人跟踪随访、肿瘤大数据动态梳理等五大机制，为肿瘤患者提供全方位、全周期保障。

河南省巩义市人民医院副院长冯文帅分享了医院聚焦新一代信息技术打造数智化慢病大数据监控管理平台，及对“高糖脑肺肾”慢性病进行规范化管理，建设科研型“诊治管研”一体化高质量慢病管理中心等实践经验。

江阴市人民医院党委书记张华对公立医院高质量发展评价指标进行了解读，提出要关注CMI值、出院患者手术占比、四级手术占比，每百名卫生技术人员项目经费的指标，降本增效、节能减排、优化收入结构，并对江阴市人民医院的高质量发展经验进行了推介。

在王静成主持的圆桌论坛现场，丹阳市人民医院党委书记邹黎伟、邳州市人民医院党委副书记孙华北、赣榆区人民医院党委书记万延海、宝应县人民医院院长张荣善、射阳县人民医院院长吴向红围绕“如何利用千县工程的中心化建设推进医院高质量发展”“县级医院在肿瘤防治工作中应起到什么作用”等相关议题进行了充分研讨与经验分享。

“面对未来医院高质量发展，县级医院应不断加强体系建设，不断提升服务能力水平，加大人才培养、加强学科建设等，促进优秀医疗资源下沉，真正打好‘组合拳’，推动医院高质量发展。”王静成指出，针对“肿瘤防治”主题，应做好肿瘤防治早筛早查，多措并举推动县级医院肿瘤防治工作再上新台阶。

会后，与会嘉宾共同参观了建湖县人民医院的花园式就诊环境、病区智慧医疗、门诊互联网医院、急诊急救一体化平台等特色展示点，并赴九龙口镇收成村卫生室，就卫生室基本运营情况、医共体建设、远程会诊、康养一体化进行了实地考察交流。

扫一扫 看视频
视频制作:金建华

“武心萍工作室”落户亭湖区人民医院

甲状腺疾病多学科诊疗一体化解决方案研讨会在盐城市亭湖区人民医院暨基于超声分子影像和人工智能的研究现状及进展会议

主办单位：盐城市亭湖区卫生健康委员会

协办单位：江苏省医学分子影像学组

江苏省人民医院

盐城市亭湖区人民医院

日期：2023.5.13-5.14



揭牌仪式 张洁 肖素娴 摄

在盐城举行。活动将持续2天，特邀江苏省中西医结合医院超声科与亭湖区人民医院超声医学科的合作标志着两家医院合作新的开始，也令更多盐城患者在家门口就能接受高质量、优质的超声诊疗服务。武心萍教授期待通过这次合作的抛砖引玉，能扩大两院之间更多学科的合作，促进和推动亭湖区人民医院学科建设的更快发展，为盐城人民带来更为便利、实惠的医疗服务。

“诚挚邀请各位领导、专家常到亭湖走走看看，为亭湖医疗卫生事业发展出谋划策。”

5月13日上午，甲状腺疾病多学科诊疗研讨会、武心萍专家工作室揭牌暨省级继续医学教育项目“基于超声分子影像和人工智能的研究现状及进展”学习班

事业发展出谋划策。”开幕式活动由亭湖区卫健委党委书记、主任卞长生主持。现场，在众人掌声中，市卫健委副主任邓义军与武心萍教授共同为“亭湖区人民医院武心萍超声团队工作室”揭牌。

据了解，武心萍教授从事超声医学临床工作近40年，在全省疾病超声诊断方面积累了丰富的临床经验。近十年在消化道肿瘤和甲状腺及乳腺疾病超声诊断方面有很深的造诣，尤其是甲状腺超声诊断处于国内领先地位，在国内尤其是华东地区享有很高知名度。武心萍教授授徒热情群众，她的超声工作室公众号运行6年，粉丝近20万。从2021年开始，她委派团队成员每月来亭湖区人民医院坐诊，截至4月底，已服务群众1200余人，穿刺、消融术等153台次。

“得以将江苏省中西医结合医院武心萍超声团队工作室落地挂牌，一是为了感谢盐城市人民多年来对我们团队医疗服务的信任，二是为了回报盐城市人民，想实实在在地为他们的身体健康做点力所能及的事情，以实际行动践行落实卫生健康事业要下基层服务的方针。”武心萍教授表示。

此次，江苏省中西医结合医院超声科与亭湖区人民医院超声医学科的合作标志着两家医院合作新的开始，也令更多盐城患者在家门口就能接受高质量、优质的超声诊疗服务。武心萍教授期待通过这次合作的抛砖引玉，能扩大两院之间更多学科的合作，促进和推动亭湖区人民医院学科建设的更快发展，为盐城人民带来更为便利、实惠的医疗服务。

此次活动由亭湖区卫健委主办，江苏省医学分子影像学组、武心萍工作室、亭湖区人民医院承办。

扫一扫 看视频
视频制作:金建华 陈晗

在盐城举行。活动将持续2天，特邀江苏省中西医结合医院功能科武心萍主任，以及来自省直和南京、苏州、无锡、徐州、镇江、连云港等地医院的专家参加。

“诚挚邀请各位领导、专家常到亭湖走走看看，为亭湖医疗卫生事业发展出谋划策。”

“诚挚邀请各位领导、专家常到亭湖走走看看，为亭湖医疗卫生事业发展出谋划策。”

5月13日上午，甲状腺疾病多学科诊疗研讨会、武心萍专家工作室揭牌暨省级继续医学教育项目“基于超声分子影像和人工智能的研究现状及进展”学习班

关注食品安全 倡导放心消费

盐城市食品安全举报电话

盐城市食品安全委员会: 12331

盐城市卫生健康委员会: 88335859

盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1

盐城市农业农村局: 12316

盐城市商务局: 12312

盐城海关: 68668979

盐城出入境检验检疫局: 12365-2

盐阜大众报业集团: 88302431

市三院一患者携全家送来《感谢信》

与大爱“结瓣”与生命“同行”



□通讯员 郑翔 记者 李倩

一封《感谢信》，凝聚了患者重获“心”生后对医者仁心的无限感激，更表达了一家五口对社会各方给予他们无私帮助的深深感恩。

精心施救，重拾生活信心

写这封信的人叫管正军，今年36岁。因为家庭困难，初中毕业后一直在外打工。8年前在张家港某工地干活时，突发心梗，倒在了工地上，被送到当地医院抢救后，医生告诉他，需要立即做心脏支架手术。

“那一次手术，全家把为数不多的积蓄拿出来还不够，并找亲戚东拼西凑借了一些，才勉强凑齐。”管正军2岁时生母去世，父亲一直务农，12岁儿子和14岁女儿的抚养费用，全部压在他身上。“在那次心脏手术后，孩子的妈妈先是离家出走，后又提出了离婚，两个孩子归我。我的身体一定不能垮，垮了，娃怎么办？”采访中，管正军对两个孩子的关心程度，远超过自己。

为了给孩子们的生活一个保障，手术后的7年里，他拖着并未完全康复的身体，辗转各地打工赚钱。苦活累活，他都咬牙去做。2022年10月的一天，严重透支的身体再次拉响警报，这一次，他命悬一线！

来到市三院，这样一位身患重病却苦撑7年的单亲爸爸，让医生们为之动容、为之心碎。在为管正军拿治疗方案、进行手术、术后康复以及费用报销问题上，院方在政策允许范围内，都为他做了最大程度的考量。

“在人生最低谷，我幸运地遇到了市三院的好医生们。”他告诉记者，副院长张亚军、宋建祥团队为他成功实施了“冠脉搭桥加二尖瓣机械瓣膜置换术”，“手术很成功，术后康复阶段，两位心胸外科专家还经常到病房关心我的情况，并且鼓励我振作起来，要对生活有信心，我非常感谢他们！”

最少的钱，获最优质治疗

“让管正军花最少的钱得到最好的医疗救治，是所有人的心愿。我们发现，他还符合‘结瓣同行’政策扶持标准。这意味着，他的医疗总费用除去新农合报销部分后，他自己需要支付的部分，非常少了。”管正军的主治医师、市三院心胸外科副主任医师刘明说，“结瓣同行”帮助了很多家境困难的患者，管正军是其中一位，“这份帮助，太及时了！”

今年春节后，管正军父亲带着孙子孙女特地来到市三院，在送上感谢信和锦旗时，这位年迈的农民老伯落泪了。如今，管正军身体越来越好，一双儿女努力读书，因为“结瓣同行”的帮助，他们前后仅支出了2万多元，没有让这个因病致贫的家庭“垮了”。是你们，拯救了我们全家人！”管大爷拉着张亚军的手，道不尽感谢。

“当我在生死边缘挣扎的时候，一双双博爱之手让我再次看到了希望的曙光。”出院以来，曾经被拖垮的身体一天天恢复，埋藏在我和家人心中的感谢却从未淡忘。今天，我终于能够向党和国家的好政策、技术精湛的医护团队以及所有帮助过我们一家的好心人送上这一封迟到的感谢信……”这是一个家庭对这群照亮他们生命之光的人，最诚挚的谢意。

4月中旬，市卫健委公众号“盐城健康”专门推出了视频短片《单亲爸爸重病苦撑7年“结瓣同行”助其重获“心”生》，该片由市三院摄制，内容细致入微、饱含真情，令无数网友感动，更是获得一片点赞。

市卫健委党委书记、主任崔国静对市三院团队作出的精心救治表示充分肯定，同时她表示，市卫健委系统广大医护人员将一如既往，给予这些患者更多的关心和帮助，坚持从人民最关心、最直接、最现实的利益问题出发，着力解决群众看病就医中的急难愁盼

问题的同时，努力提供全方位、全生命周期健康服务，不断增强群众健康的获得感、幸福感和安全感。

作为由市卫健委和市民政局、市慈善总会共同发起的瓣膜心脏病慈善公益救助项目，“结瓣同行”自2021年开展筛查县区行活动以来，医护团队定期前往基层村镇，让当地百姓在家门口就能享受到免费的心脏病筛查，不少先心病儿童及成人心脏病患者通过项目接受了手术治疗。

“不让一位病患因为经济原因失去手术的机会，从而挽救一条生命。这就是我们开展‘结瓣同行’慈善救助的初衷。”市慈善总会会长尹金来表示，“有瓣膜心脏病不要怕，一定要及时就医，任何人遇到困难可以随时跟我们慈善总会沟通，对生活一定要有信心，困难都是可以克服的，希望通过‘结瓣同行’这个项目，让更多慈善的阳光照进因病致贫的家庭。”

扫一扫 看视频
视频制作:金建华